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Эконометрика в Gretl 
Решение задачи на ГЕТЕРОСКЕДАСТИЧНОСТЬ ОСТАТКОВ 

 
Цель работы: исследовать остатки парного линейного уравнения регрессии на 

нормальность и гетероскедастичность с помощью прикладного программного 

пакета для эконометрического моделирования GRETL-1.9.92. 

Студент______________________________________ 

Учебная группа_______________________________ 

Дата выполнения______________________________ 

Преподаватель________________________________ 

 

Решение 

 

Вводим данные в Gretl 

 

Строим модель регрессии в Gretl 
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1. Парное линейное уравнение регрессии, полученное МНК: 

52 6021 0 960256Y , , X= +   

Коэффициент детерминации:  R-квадрат  = 0,483646 

Проверка статистической значимости уравнение регрессии в целом с 

помощью F-статистики: 

26 22635

4 23
набл

табл

F ,

F ,

=
=

  

 

Вывод: расчетное значение F критерия 26,22635 больше табличного 4,23 – 

коэффициент детерминации и регрессия в целом значимы на уровне 0,05. 

Коэффициент детерминации показывает, что продолжительность жизни на 

48,36% зависит от ВВП.  

2. График: 
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3. Проверка на нормальность распределения остатков: 
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Вывод: ( )2 2 0 025 9 48773
набл табл

, ,χ χ< < , нет оснований отклонять нулевую гипотезу, 

т.е. признается нормальное распределение остатков.. 

 

3. Проверка на гетероскедастичность остатков 
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Вывод: ( )2 2 9 426138 5 99146
набл табл

, ,χ χ> > , нулевая гипотеза об отсутствии 

гетероскедастичности отклоняется на уровне значимости α=0,05 и принимается 

альтернативная гипотеза Н1, т.е. признается статистическая значимость 

гетероскедастичности остатков. 

4. Уравнение регрессии, полученное взвешенным МНК 

55 3686 0 769916Y , , X= +  
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Коэффициент детерминации 0,447991 

Проверка статистической значимости уравнения регрессии в целом с 

помощью F-статистики: 

22 72384

4 23
набл

табл

F ,

F ,

=
=

  

Вывод: расчетное значение F критерия 22,72384 больше табличного 4,23 – 

коэффициент детерминации и регрессия в целом значимы на уровне 0,05. 

Коэффициент детерминации показывает, что продолжительность жизни на 

44,8% зависит от ВВП.  

 
 

 


